

Tajni ortak Friedrich Löwus, Prote Matije 72.

"Motor", Nisim M. Mejuhas, trg. tehničkim artiklima, Beograd, Poenkareova

Ova firma je osnovana početkom 1928. god. i protokolisana je. Njen vlasnik i osnivač je Nisim M. Mejuhas, cca 1881. god. rođen, oženjen. Firma se bavi trgovinom gramofona, gramofonskih ploča, bicikla, motocikla marke B. S. A., "Ardie" i "Zündapp", te rezervnih delova. Do proletoš, /:1. maja:/ firma se nalazila na Terazijama, pa se radi smanjivanja režija preselila u jednu postraniju ulicu.

Posao je usled vladajuće depresije na tržištu dosta slab. Robni lager se ceni na cca Din. 4-500.000.-, ali je isti nemoguće tačno oceniti, jer se gotovo uvek nalazi roba lombardirane kod banaka "Metropol" i "Franco-Serbe", Beograd. Obaveze na robu se kreću između 60-60%. Način plaćanja je vrlo zatezan, što dovodi do čestih tužbi i protesta menica. Inače je čovek malo nezgodan, šikaner je i pravi rado komplikacije. Pri početku svoga rada bio je preuzeo robu od jednog trgovca iz branše, koga je bio raznim mahinacijama upropastio i dok je to trajalo još je nekako išlo, ali sada se poslovi nalaze u znaku opadanja.

Nepokretnog imetka upitani ne poseduje. Na pijaci se o njemu kao čoveku i trgovcu izjašnjavaju sa dosta razumljivom rezervom i ne savetuju nam baš stupanja u poslovne veze s njim, ako se radi o još novim kreditima, štaviše treba osiguravati i stara potraživanja, ma da se ne može tvrditi, da su poslovi tako loši, da bi se trebalo bojati stečaja u skorom vremenu, ali je čovek takav i nije isključeno da i ina novca po strani.

IL.-194./31.-

Beograd, 8.7.1931.-

/: Jugo-istok, Zagreb :/

100-2471-220

# Menični protest — Wechselprotest

Beograd 15. april 1932 god. Strana

Podnosilac Bgd. Trg. Sud  
Protestant

Akceptant Fina Motor — Bgd  
Akceptant

Izdatelj Berthauer Ferdinand-Humberg  
Aussteller

Prenositelji  
Giranten

Svota Nem. Mrk 10.000.-  
Betrag

209  
ИСТОРИЈСКИ  
АРХИВ  
БЕОГРАДА

1.) Tožitelj: "Kromag" A.D., Hústenberg

2.) Toženec: fma "Motor" N.Mejuhas, Beograd

3.) Radi Din.: Austr.Schill.2.377.-

4.) Značaj tožbe: Wechselklage

Sud: Trgovački, Beograd, 24.II.1933

209

ИСТОРИЈСКИ  
АРХИВ  
БЕОГРАДА



"Motor", Nisim M. Mejuhas, agentursko-komisiona radnja, Beograd, Poenkareova ulica 25.-

Ova firma je osnovana početkom 1928.godine i protokolisana je kod Beogratskog trgovačkog suda. Njen vlasnik i osnivač je Nisim M. Mejuhas, cca 1881. godine rođen, oženjen. Firma se bavi trgovinom gramofona, gramofonskih ploča, bicikla, motocikla, te rezervnih delova. Mejuhas je posle Rata doneo u Beograd velike količine nirnberške robe iz Beča, te je u isto vreme držao dve radnje u Beču i u Beogradu u toj branši. U tim poslovima imao je javnog ortaka u osobi Dušana Milenkovića, a posle njega izvesnog Sema, ali se sa obadvojicom razišao na neprijateljski način i ubrzo zatim osnovao je firmu pod gornjim nazivom. Početkom 1929.godine dolazi kod njega za činovnika izvesni Friedrich Levus iz Beča, koga Mejuhas prima kasnije za tajnog ortaka u firmu i ovaj ulaže u posao Din..... 300.000.-, ali je ovaj ubrzo iz firme istupio izgubivši skoro čitav kapital na otplatnim poslovima, koji je Mejuhas uveo i preko mere kreditirao preko prodajnih firmi Dušana St. Katića i Lukića i Bovana. On je naime povukao kredit od RM 200.000.- u mašinama od firme Heide Neu, Karlsruhe i preko pomenutih firmi izdao je kredita u Jugoslaviji preko Din. 3,000.000.- Obe ove firme međjutim padaju pod stečaj, a kako je Mejuhas snosio prema fabrici delkredete, to je morao da preuzme sve dugove u visini od Din. 3,000.000.- Time je zapao u teškoće plaćanja i u 1932.godini zatražio je postupak sutskog posredovanja i sa firmom Heide Neu postigao je ravnanje na taj način, što je založio jednu veliku količinu mušterijskih menica, dalje je dao kuću svoje žene u Beču i time je izmirio tu fir-

BEU  
UAD-2474-209

mu samo jednim delom, dok je ostala svoja potraživanja iz Slovenačke cedirao za dug ostalim poveriocima i to firmama Zündapp, fabrika motocikla Nürnberg i firmi Kuxmann, fabrika bicikla u Bielefeldu, tako da mu od svega nije ništa ostalo potraživanja iz provincije. Robe u radnji što je imao u vrednosti od cca Din. 1,000.000.-, kao i potraživanja od mušterija iz Beograda morao je založiti kod banke "Metropol" u Beogradu za dug od Din. 1,500.000.-. Medjutim banci ni do danas nije mogao dug da isplati pošto je robi pala cena i ova će svu robu u najskorije vreme da izloži prodaji.

Današnji tok poslova je vrlo slab. Robe na stovarištu ima u vrednosti od cca Din. 70-80.000.-, na koju je već stavljena zabrana za račun raznih poverilaca. Pored sopstvenog lagera ima i manje komisiono stovarište "Tesla", sijalica. Pored svega Mejuhas duguje za lokal već 4 meseca neplaćene kirije. Plaćanja ne vrši uopšte nikako, što dovodi do čestih tužbi i protesta menica. Kao trgovac je vrlo agilan, ali kao čovek veoma nezgodan, šikaner je i pravi rado komplikacije, elastičnog je karaktera i protiv njega ima max podignutih masu tužbi. Nepokretnog imanja ne poseduje. Za poslovne veze i kredite prema svemu izloženom nebi mogao da dodje u obzir i treba pokazati najveći oprez!!!

MIO.-1127./35.-

Ab.581.Fol.35.-

Beograd, 10.7.1935. /Francusko-srpska banka, Beograd/

ИСТОРИЈСКИ  
БЕОГРАД  
UAD-2474-209